

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации «Роль лапароскопического стадирования в лечении местно-распространенного рака шейки матки» Бежановой Евгении Георгиевны, представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.12 – онкология

Проблема диагностики и лечения местно-распространенного рака шейки матки является одной из самых актуальных в современной онкогинекологии. Несмотря на внедрение в практическую деятельность цитологического скрининга, рак шейки матки занимает второе место среди онкогинекологических заболеваний, при этом более 50% больных на момент первичного обращения имеют местно-распространенные формы. Результаты лечения во многом обусловлены стадией заболевания, в частности, состоянием регионарных лимфатических узлов. Однако, лучевые методы диагностики, применяемые на этапе первичного обследования больных, обладают невысокими показателями диагностической точности. Неправильная интерпретация диагностических данных по оценке распространенности опухолевого процесса ведут к постановке неверной стадии заболевания и неверному выбору тактики лечения больных. В настоящее время, малая травматичность лапароскопических операций, короткий реабилитационный период, позволяет рассматривать лапароскопическое стадирование, как дополнительный метод оценки распространения опухолевого процесса у больных местно-распространенным раком шейки матки на этапе планирования специализированного лечения.

Целью исследования явилась оценка роли лапароскопического стадирования в лечении местно-распространенным раком шейки матки. Задачи, поставленные автором для решения этой проблемы, являются актуальными. Научная новизна работы не вызывает сомнений.

Автором на достаточно большом клиническом материале проведен анализ результатов лечения больных местно-распространенным раком шейки матки. В исследовании продемонстрирован низкий уровень интра- и послеоперационных осложнений. На клиническом материале автором выполнен расчет показателей информативности лучевых методов диагностики в определении статуса регионарных лимфатических узлов и выявлена низкая чувствительность и диагностическая точность МРТ и УЗИ органов малого таза, что привело к неадекватному клиническому стадированию более 50% обследованных больных. При оценке отдаленных результатов лечения в группах больных, подвергшихся сочетанной химиолучевой терапии, получена тенденция к улучшению общей выживаемости у пациенток, которым на этапе планирования лечения выполняли тазовую лимфаденэктомию.

Методы исследования, примененные автором, современны и адекватны поставленной цели и задачам. Статистическая обработка и анализ полученных данных проведен современными методами параметрической и непараметрической статистики корректно. Выводы диссертационной работы соответствуют цели и задачам исследования. Они обоснованы и вытекают из полученных результатов. Практические рекомендации значимы и могут быть использованы в медицинских организациях при оказании специализированной онкологической помощи, а также в учебном процессе медицинских ВУЗов. Принципиальных замечаний по автореферату нет.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

На основании рассмотрения автореферата диссертационного исследования «Роль лапароскопического стадирования в лечении местно-распространенного рака шейки матки», следует заключить, что диссертационная работа является законченным научно-

исследовательским трудом. По своей актуальности, новизне, теоретической и практической значимости она соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.13 г., №842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.16 г., №335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.12 – онкология.

Заведующий отделением комбинированных
и лучевых методов лечения
онкогинекологических больных
ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н.Н. Блохина»
Минздрава России
кандидат медицинских наук

Шевчук Алексей Сергеевич

Подпись Шевчука А.С. заверяю:
Ученый секретарь
ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н.Н. Блохина»
Минздрава России, к.м.н.

26.09.18a



И.Ю. Кубасова

ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н.Н. Блохина» Минздрава России
115478, г. Москва, Каширское шоссе, 24, e-mail: info@fionc.ru, тел. 8-499-324-11-14